

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:

Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:

HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

Rokkantokról és a hadi árúkról.

A képviselőház keddi ülésén Tisza István gróf miniszterelnök az eddig elhangzott beszédekre, bírálatokra, észrevételekre válaszába, olyan beszédet mondott, amelyet végig lankadatlan figyelemmel, érdeklődéssel és elismeréssel kísérték a Ház minden oldalán, még a legszélsőbb ellenzékiek is. Szinte oázis volt ez a beszéd az előző napok nyomasztó, visszataszító személyes türelkedésének számumja és Szahara-sivatagja után.

Megelégedéssel, megnyugvással veheti tudtul ebből a beszédből az ország közvéleménye, hogy a kormány minden lehető megvesz a háború okozta sebek orvoslására. Gondoskodik természetesen mindenről, ami az élet nehezégeit a jövőre nézve a megváltozó viszonyokhoz képest annyira-amennyire elviselhetővé teszi. Elvégre csodákat senki sem várhat, de el kell ismerni, hogy amiket a kormány tesz, tett és tervez, azok mind arra valók, hogy enyhítsék a legfőbb bajokat kiváltó kép azoknál, akiket a háborús zivatar fergetege leginkább megnyomorított.

Ilyen mindjárt a csonka-béna, vagy belsőleg beteg rokkant katonák jövedelmének megalapozása, egészségük helyreállítása, — csonkaságuk, bénaságuk megreparálása. És általában a 29,000 külső sérülést folytán rokkantnak és a 6000 belső betegnek az életre és a megélhetésre való visszavezetése.

Nem kis feladat. De hogyan kitervezték, meg ahogyan már eddig is csinálják, mindaz arra vall, hogy a rokkantak és velük együtt a hadiárúak felkutatása valóban a legjobb uton van.

Belső betegeknek Rózsahegyén és Besztercebányán kórházakat állítottak és készülnek más helyeken is klimatikus népszanatóriumok. Csonkák, bének Budapestben négy, Pozsonyban egy intézetben nyernek elhelyezést. — Csonka lábuk, kezük helyébe új művégtagokat kapnak s ezzel az életre ismét kenyérkeresetre képessé tesznek minden rokkantat, kitanítják őket minden munkára, amire alkalmasak vagy amire önként vállalkoznak. S ezzel visszaadják nekik az emberi önértéküket és őket magukat visszaadják az életnek, visszaadják a családjuknak. — Főlemelt fővel,

büszkén mondhatják: nem vagyunk nyomorékok, nem szorultunk a társadalom könyöradományaira. Tudunk dolgozni, munkánkól élünk, munkával tartjuk fel magunkat és családjunkat. — Csonkaságunkat nem szégyeljük, inkább büszkék vagyunk rá, mivel a hazáért kaptuk.

A munka: ez adja az önértékét. Ez fejejtet el mindent, ez nyújt tisztességes keresetet, megélhetési módot.

Hogy pedig a rokkantak ehhez a módhoz hozzájuthatnak, ez csakugyan a kormány tervszerű intézkedéseinek s a rokkantügy országos, okos, böles megszerve-

zésének köszönhető. Ezt elismeri mindenki.

Dicséretére válik a kormánynak, hogy a rokkantak ügyét össze fogja kapcsolni a hadiárúak és özvegyek gondozásával olyan képpen, hogy lehetőleg minden árvának, özvegynek, rokkantnak meg legyen az egyéni gondozója, mindenki tudja, kihez forduljon. Egy szervezet fogja ezt a társadalmi munkát végezni. — Csak most már aztán a társadalom is tegye meg a maga kötelességét, még fokozottab mértékben, mint eddig tette. Mindent ne várjunk egyedül a kormánytól. Részletekben a társadalom is segítsen!

A hadi jövedelem adó bevallása.

A miskolczi pénzügyigazgatóság hirdetménye.

(A Reggel tudósítójától.) A hadi jövedelem alá tartozó jövedelmek bevallása tárgyában a miskolczi pénzügyigazgatóság az alábbi hirdetményt ad ki, melynek főbb adatait itt közöljük:

A hadsegélyzés céljaira a jövedelemadónak ideiglenes és részleges életbeieptetéséről szóló és az 1915. XXI. t. c. 7. szakasza szerint hatályában az 1916. évre is fentartott 1914. XLVI. t. c. 1. szakaszában foglalt rendelkezések alapján mindenki, a kinek összjövedelme az 1915. évben a 20,000 koronát meghaladta, ezen öt, illetve a vele közös háztartásban levőket megillető összjövedelméről 1916. évi március hó 15-ig bezárólag vallomást adni tartozik. A vallomás az előírt vallomási iven adandó. Az 1909. évi X. t. c. 9. szakasza szerint adóköteles jövedelemnek tekintendő az adókötelesnek bármely forrásból eredő és akár tényleg befolyó, akár öt megillető pénzbeli vagy értékkel bíró egyéb bevétele, amelyhez a saját házában vagy illetményképen avagy ingyen birt lakásának hasznáértéke, továbbá akár a sajátjából felhasználta, akár illetményképen vagy ingyen kapott gazdasági, üzleti és más cikkeknek pénzértéke is hozzászámítandó. Ennek a nyers bevételnek a törvény szerint megengedett levonások után fennmaradó része alkotja az adóköteles tiszta jövedelmet.

Arra nézve, hogy a bármely forrásból eredő bevétel alatt mi értendő — kijelentjük, hogy ez a meghatározás nemcsak az 1909. X. t. c. 10. és 15. szakaszában fel-

sorolt jövedelemforrásokból származó bevételekre vonatkozik, hanem mindazt a bevételt is magában foglalja, melyet az adózó — az említett forrásokon kívül — bárhonról tulajdonul kézhez vett.

A vallomást Miskolcon a városi adóhivatalnál, a megyében pedig a községi előjáróságoknál kell benyújtani. Az így kiszolgáltatandó vallomási iven a félnek hivatalból kézbesítve nem lesz, hanem azt az adóköteles vagy megbízottja a városi hivatalnál (községi előjáróságnál) köteles átvenni.

A vallomásadásra kötelezettek vallomásukat meghatalmazottjaik útján be is nyújthatják, a meghatalmazott ténykedéséért azonban a meghatalmazó anyagilag felelős. A meghatalmazottak e minőségüket hivatalos felszólításra igazolni tartoznak. A meghatalmazás bélyegmentes. A vagyon kezelésével vagy gondozásával megbízottak külön meghatalmazás nélkül is meghatalmazottnak kell tekinteni.

Aki vallomását az előírt határidőben, vagyis 1916. évi március 15-ig be nem adja, a kivétel során megállapított adónak egy százalékát, ha pedig a pénzügyigazgatóság (adófelülvizelő) részéről a vallomás beadása végett hozzá intézett felhívásának meg nem felel, a megállapított adónak további 4 százalékát fizeti pótlék fejében.

Ha a fél az 1915. évre olyan vallomást adott, melyben jövedelmét számszerűleg vallotta be s ha ezen jövedelmekben azóta

változás nem állott be, elegendő, ha az 1916. évre szóló vallomásában erre a körülményre olyformán hivatkozik, hogy az 1915. évre adott bevallásában foglalt jövedelem részletezést változtatlanul fentartja. A netáni terheknek részletes bevallása és igazolása azonban még ebben az esetben sem engedhető el.

Az 1909. évi X. t. c. 71. szakasza szerint jövedéki büntető eljárás alá eső kihágást követ el a vallomás adására kötelezett, ha a jövedelemre vonatkozó vallomásában vagy illetékes helyről hozzá intézett kérdésekre adott írásbeli vagy jegyzőkönyvbe mondott válaszában vagy jogorvoslatának indokolásában tudva változtatlan és szándékos félrevezetésre irányuló nyilatkozatot tesz, a mely az adó megrövidítésére alkalmas, illetőleg adóköteles jövedelemforrást szándékosan elhallgat. Büntetlen marad azonban a tettes, ha a följelentés megtörténte vagy a vizsgálat megindítása előtt nyilatkozatát illetékes helyen kijavítja vagy kiegészíti, illetőleg ha az elhallgatott jövedelmet bevallja.

Gazdasági munkabizottságok.

A kormány rendelete.

(A Reggel tudósítójától.) A hivatalos lap minapi száma a kormány rendeletét közli, amelyvel utasítja az összes törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy a törvényhatóságok területén gazdasági munkabizottságokat alakítsanak. E bizottságoknak feladata lesz a munkaerő kihasználása érdekében a hadifoglyok munkájának a polgári hatóságok hatáskörébe eső ügyeit intézni, valamint a katonai lovak kiadásánál közreműködni.

A gazdasági munkabizottság megállapítja, hogy a földmivelési ügyi miniszternek rendelkezésére bocsátott és általa az egyes törvényhatóságok területén kinek és hány hadifogoly adassék ki; intézkedik, hogy szükség esetén a hadifoglyok a törvényhatóság területén más munkahelyre vitesenek; gondoskodik, hogy a felesleges hadifoglyok visszaadassanak; ellenőrzi a foglyok elszállítását és élelmezését, közreműködik a foglyok részére szükség-

ges ruházat megszerzésénél; — átveszi az előírt óvadékot és azt kezeli és szükség esetén kiutalja.

A bizottság elnöke a törvényhatóság első tisztviselője. Tagjait a főispán hozzájárulásával a törvényhatóság első tisztviselője nevezi ki.

Hadifoglyokat a gazdasági munkák elvégzésére ezentúl ettől a bizottságtól kell kérni. A bizottság fog gondoskodni, hogy a foglyokat a katonai parancsnokság kiutalja és a bizottság fogja őket a különböző helyekre beosztani.

A foglyokkal foglalkoztatásuk egész ideje alatt a bizottsági rendelkezések. Nem lehet elvenni foglyokat olyan munkálattól, akik a foglyokat egész tétlen át tartották. Kivétel csak akkor történhetik, ha valahol sürgős mezői munka teljesülendő. Az igénybe vett hadifoglyokat 14 napra fel lehet mondani.

A vármegyei munkabizottságot a napokban alakítják meg és hatásköre egyúttal a városra is kiterjed.

Behozzák a cukor-jegyet.

Nem csak a termelést, hanem a fogyasztást is szabályozzák. — Be kell jelenteni a cukorkészleteket.

(A Reggel tudósítójától.) A kenyérgyár és lisztgyárak után az élelmiszerárak maximálása, a gabonarekvirálás, meg a husztalan napok bevezetése után elérkezünk a cukorhoz. Ez nem azt jelentik, hogy bajban vagyunk, talán nincsen Magyarországon cukor, hiszen lisztünk, kenyérünk is van, de mert be kell rendezkednünk egy olyan terminusig, amelyet földi ember nem ismerhet, — óvatosságból az állam veszi kezébe a rólunk való gondoskodást, a kivételes törvények erejénél fogva benyit az élelmskamrákba és most megálapítja, hogy nálunk magánosoknál, kereskedőknél, a cukorgyárak raktáraiban tulajdonképpen mekkora cukormennyiség van felhalmozva.

A két nappal ezelőtt megjelent kormányrendelet, amely a cukor-termelést szabályozza, szintén ezt a célt szolgálja. — Ebben ki van mondva, hogy cukorrépat mindenki csak cukorgyártás céljaira és pedig egy cukorgyárral történő szerződés alapján termelhet. A kormány viszont bármely cukorgyárat arra kényszeríthet, hogy a rendelkezésére álló mennyiségből bizonyos mennyiséget más célra átengedjen.

Most elkövetkezett a cukorkészletek bejelentésének kötelezettsége. Összeírják a készleteket. Hamarosan, talán egy-két hét múlva, ha együtt lesznek az összes adatok, a szakértő bizottság jelenléte.

Új kormányrendelet fogja megállapítani az egy ember által naponta elfogyasztható cukormennyiséget.

Ezzel március első napjaiban lép életbe a cukorjegy rendszer. Akinek nagyobb cukorkészlete van, mint amennyit a kormányrendelet megállapítás szerinti a saját használatára az új cukorkampány kezdetéig elégséges, az köteles feleslegét a megálapított maximális áron a közigaz-

gatási hatóság által ezzel megbízott közegnek át szolgáltatni.

A bejelentések elmulasztását súlyosan fogják büntetni. Ki fogják adni a cukorjegy-füzeteket s ezentúl senki több cukrot nem vásárolhat, mint amennyi őt megilleti. A kávéházakban pedig nemcsak kenyérgyegyekre, hanem cukorjegyre is szükség lesz, ha valaki kávézni akar.

HIREK.

— **A bolgár estély.** A Reggelenek az a híradása, mely arról szól, hogy március 14-én a bolgár Vörös Kereszt támogatására a miskolci társadalom előkelőségeinek védnöksége mellett művészestélyt rendeznek, érthető meleg érdeklődéssel és várakozással fölötte el a közönséget. A nagyszabásúnak ígérkező bolgár-est rendező bizottsága lelkesen buzgólkodik a program összeállításán. — Bizonyosak vagyunk benne, hogy a közönség eddigi nagy érdeklődését a nemsokára nyilvánosságra kerülő műsor még fokozni fogja. Itt írjuk meg, hogy legutóbb Nagyváradon rendeztek pompásan sikerült estélyt a bolgár Vörös Kereszt javára, amely egy erkölcsileg, mint annyigilag szépen sikerült. Ferdinánd bolgár király ebből az alkalmából üdvözlő táviratot küldött a bolgár-estélyt rendező bizottság elnökéhez.

— **A ref. egyházkerület számvivőszéki ülése.** A tiszáninneni ref. egyházkerület számvivőszéke Dókus Ernő főgondnok elnöksége alatt ma ülést tartott, amelyen az egyházkerület pénzügyeivel foglalkoztak.

— **Vasutasok kitüntetése.** A hivatalos lap egy csomó miskolci vasutas kitüntetéséről ad számot. Így a miskolci üzletvezetőség területén a kövekezők kaptak királyi kitüntetést. A hadi forgalom terén teljesített kitünő szolgálataiért: Haydu Géza, Alexy Hugó főfelügyelők, Baer Ernő, Rösner Tivadár, Auer Lajos felügyelők a Ferencz József rend lovagkeresztjét a katonai érdemkereszt szalagján; Krecsák József, Steiner Lajos főellenőrök, Dévai Lajos, Nádor Benjámín, Wertheimer Sándor, Czuckermann Izidor főmérnökök, Wittchen Emil mérnök a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján. Palesch Béla, Hajós Emil, Ósz Ferencz, Lukács András mérnökök, Czink Ignác fogalmazó, Fodor András, Fok Kálmán hivatalnokok az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján és Szikora Imre pályafelvirgázó a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján kapták.

— **A 15.000 koronát meghaladó illetmények bejelentése.** A miskolci pénzügyigazgatóság a hadsegélyezés céljaira a jövedelemadóinak ideiglenes és részleges életbeléptetéséről szóló 1914. évi XLVI. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 149.700—914. számú pénzügyminiszeri utasítás 36. és 33. szakasza alapján felhívja mindazon természetes és jogi személyeket (nyilvános számadásra kötelezett vállalatok) községi (városi) és közbiztosokat, melyek egyenként 15.000 koronát meghaladó (akár adómentes, —

akár adóköteles) illetmény kifizetésére kötelezve vannak, hogy ezen illetményeket egyenként felfektetett illetményjegyzékbe foglalva a lakóhely szerint illetékes közégi előjáróknál (városi adóhivatalnál) 8 nap alatt okvetlenül jelentsék be, a gyámpénztárak pedig az összesítve kezelt akár adóköteles, akár adómentes kamattjévedelmekből a gondnokokat egyenként megillető jövedelmeket muassák ki, amennyiben azok összjévedelme 20.000 koronát meghalad. A kimutatások be nem adása esetén az 1909: X. t. c. 70. szakaszában megállapított rendbíróság lesz alkalmazandó.

— **Az ujdíósgyőri iskola hazafias ünnepe.** Az ujdíósgyőri m. kir. áll. elemi iskola folyó hó 20-án délután 3 órakor az állami iskolában, szerete adományok elfogadása mellett, az elsett hősi apák árvái és a rokkant hősiok javára hazafias ünnepélyt rendez, melyre a szülőket, tanügybarátokat meghívja a tantestület. Az ünnepély rendezésének élén az iskola agilis, hazafias gondolkozású igazgatója, Damjantsik Antal áll, aki pompás műsort állított össze az ünnepélyre.

— **Felemlik a tisztí fizetéseket.** A katonatiszti fizetések rendezése a háború után való munkának egyik elsőrangú feladata lesz és mint egyik városi lap jelel, már meg is van az elvi megbeszélés a két kormány között, hogy a mai tisztí fizetéseket husz százalékkal felemléjk. Addig is azonban, míg ez a rendezés megtörténhetik, megállapodás történt arra nézve is, hogy a fizetésrendezésig a mai készütségi pótdíjakat fenntartsák. Ez méltányos, különösen a drágasági viszonyokra való tekintettel általános helyesléssel találkozunk.

— **Nem lesz rövidebb a tanév.** Nemrégiben forgalomba került az a hír, hogy a középiskolák tanévét április közepén befejezik és az idén nem tartanak érettségi vizsgálatokat. A hír téves és valószínűleg az az utasítás okozta, mit a napokban Jankovich Béla kultuszminiszter a főigazgatóknak küldött. A kultuszminiszter ebben a rendelkezésben utasítja az állami iskolák tanárait, hogy mivel az idei husvét április végére esik, husvét után újabb tanévkezdés ne vegyenek elő, hanem a szokásos évvégi ismétléseket kezdjék meg. Az sem felel meg a valóságnak, hogy az érettségi vizsgálatok elmaradnak, mert erre az idén semmi ok sincs, hiszen az 1898. évi diákok behívása még egyáltalán nem aktuális. Ha erre vonatkozó intézkedés történik, akkor természetesen a miniszter is rögtön rendelkezni fog.

— **Borsodvármegye 300 méter-mázsza rézgálicot kap.** A földművelésügyi miniszter a rézhiány miatt a rézgálic gyártása és beszerzése körül fenforgó nehézségeket a lehető legelőre létezőleg nagyobb mennyiségű rézgálicot biztosítván, ebből a készletből Borsodvármegyének 300 méter-mázsát helyezett kilátásba azzal, hogy amennyiben előre nem látható körülmények azt lehetetlen nem teszik, ennek a mennyiségnek a elszállításáról gondoskodni fog. Kilátásba helyezte továbbá, hogy amennyiben újabb készleteket beszerezni sikerül, —

azokból a törvényhatóság szülő-művelését megfelelőleg részletelni fogja.

— **Drágább a szódavíz.** A háború óta minden fogyasztási cikk kereszttől ment már kisebb-nagyobb dráguláson. — Egyedül a szódavíz képezett kivételt, melynek ára mostanig ugyanaz volt, mint a háború előtt. Azonban az anyag drágulása, a személyzet áztatásának szükségessé vált fel-emelése, végül a fuvarozási nehézségek arra kényszerítették a szikvizgyárosokat, hogy a szódavíz árát üvegenként két fillérral felemléjk. — Ezt a drágítást azonban a fogyasztók nem érzik meg, mert ennek a terheit a vendéglősök és viszontelárúsítók vállalták magukra, a közönség pedig a szódavíz az eddigi áron kapja.

— **Ujabb aranybeszolgáltatások az osztrák-magyar banknál.** A miskolci lelkes, hazafias gondolkozású közönségnél nem lehet hiábavaló a szó, amely próbáját kéri hazaszeretetének. Az aranybeszolgáltatási akció is ennek lesz a bizonyossága. Az osztrák-magyar bank miskolci fiókjánál ma az alábbi újabb aranybevéltások töréntek: Pigay Imre 110 korona, dr. Markó László (újabb) egy darab 10 koronás, 8 darab körmőci arany, 12 és fél aranvdólar és 1 arany emlékérem. Mádaí Ida Mária 40 korona, Munyai Eugénia 1 darab 10 koronás. ezenkívül apróbb tételekben 80 korona.

— **Az Apolló szenzációja.** Pénteken, szombaton és vasárnap rendkívül őrvesen összeállított műsor keretében hozza vászonra az Apolló mozgószínház Prof. Nick Fantom második kalandja, vagy a labradori villa című detektív színművet, mely négy részből áll. A mozdídarabok emelékiválóbbját a leghíresebb mozművészek látszszák. A darab témája, kidolgozása és színrehozatala valóságos szenzáció. Felhívjuk a közönség figyelmét az Apolló mozgószínház pénteki, szombati és vasárnapi előadásaira.

**Hunyadi-utca 58. sz. alatt
2 szobából
és hozzávaló mellékhelyiségekből
álló lakás május 1-ére
kladó.**
Értekezni lehet Hunyadi-utca 2.
szám alatti nyomdai irodában.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Péntek: A császárnő.
Szombaton: Ártatlan Zsuszka.
Vasárnap délután: Heidebergi diákélet, este: Tökéletes asszony.

— **A Császárnő** holnap, pénteken hatodszor kerül színpadra. Az operett főszerepeit Halmos Mici, Kiss Cecil, Szalma, Endrei, Féli, Császár és Rónai játszzák.

— **Ártatlan Zsuszka**, ez a sok sikert látott operett van szombaton műsoron, a főbb szerepekben Kiss Cecil, Páldy, Szalma, Endrei, Faragó, Rátkai, Zsoldos, Császár és Rónaival.

A német repülők megtámadták Dünaburgot és Wilejka-i vasuti telepeket.

Nikitát felszólították nevezze meg a béketárgyalásokra megbizottait.

A képviselőház ülése.

Budapest, február hó 17. A képviselőház mai napirendjén még mindig a kivételes hatalom igénybevételéről szóló miniszterelnök jelentés szerepelt. Holnap a regnikoláris bizottsági jelentéseit fogják tárgyalni a cimerkérdés ügyében.

Beöthy Pál elnök délelőtt 11 órakor megnyitja az ülést

Az elnöki bejelentések után átérnek a napirendre: a kivételes hatalom igénybevételéről szóló miniszterelnöki jelentés tárgyalására.

Haller István szólal fel. Hosszasan bírálja a kormány intézkedéseit. A drágaságot a spekuláció okozta és a galicziaiak üzérkedése. A kárpátoknál harcoló és a balkáni harctérre utazó németek, továbbá a meghódított szerb, albán és montenegrói területek élelmezése növeli a bajt. A termelés fokozására sürgős intézkedések szükségesek. A nagybankokat és a kartelleket támadja.

Giesswein Sándor hosszasan beszél a jelentésről. A drágaságot anarchikus gazdasági rendszerünknek tulajdonítja. A rokkant kérdést nagyszabású birtokpolitikával véli megoldani.

Zelenák János is hosszasan bírálja a javaslatot, mire az ülés két óraker véget ért.

Kiáradt az Elba.

Hamburg, február 17. Az Elba tegnap éjszaka kiáradt. Számos utcát elöntött a víz, reggelre azonban lepadt az ár. Emberélemben nem esett kár.

A harmadik görög hadsereg élelmezése.

Lugánó, február 17. Az entente a Maltánál és Gibraltárnál lefoglalt gabona hajókat utnak irdította. Ezt a körülményt a Kelet-Macedóniában évagott harmadik görög hadsereg élelmezésének nehézségei tették szükségessé. A görög kormány tiltakozott az ellen, mintha ez az intézkedés ígéretnek következménye volna.

Páris, február 17. A francia vezérkar teherautókat bocsátott a görögök rendelkezésére a Seress vidékén levő görög hadsereg élelmezésének céljaira.

Eredménytelen orosz repülőtámadás.

Budapest, február 17. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: A Strypamentén levő arcvonalunk ellen éjjel intézett repülőtámadások eredménytelenek maradtak. — A Kormin patak mentén Berestianytól délre az orosz felderítő osztagok támadásait könnyű szerrel visszavertük.

Olasz hadszíntér: Az olasz ágyutűz tegnap főleg a Tonale-

völgyben levő helységek ellen irányult. — Ellerségrek a Montesan Michele ellen intézett támadását visszavertük. Pólánál a hadi kikötő külső övének védőágyúit leszedtek egy olasz légi járművet. A polótát és megfigyelő tisztet elfogták.

Délkeleti hadszíntér: Nincs új ság. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Német repülő támadás Dünaburg és a Wilejka-i vasuti telepek ellen.

Élénk tüzérségi tevékenység az orosz fronton.

Berlin, február 17. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Különös jelentőségű esemény nem történt. Az obersepti új állás kitakarításakor még 8 aknavetőt találtunk.

Keleti hadszíntér: Az arcvonal északi részén élénk tüzérségi tevékenység. — Repülőink megtámadták Dünaburgot és a wilejkai vasuti telepeket.

Balkáni hadszíntér: A helyzet változatlan. (Min. sajtóoszt.)

Nikitát felszólították, nevezze meg a béketárgyalásokra megbizottait.

Bécs, február 17. Popovics Jova meghatalmazott miniszter Ramatinovics külügyminiszteri főtisztár képviselőjében megjelent külügyi hivatalunk cettinjei képviselőjénél és felkérte a képviselőt, hogy vegye át a Rahinovics igazságügyminiszter, miniszterelnök helyettes által írt levelet és kézbesítse azt a Lyonban tartózkodó Nikitának. Az említett írásban a miniszterelnök he-

lyettes felkéri a királyt, hogy a béketárgyalásokra, amelyeket ő maga kért, nevezze meg delegátusait. — Külügyi képviselőnk vállalta a megbízást és a bécsi spanyol nagykövetséget kérte fel írás közvetítésére. — A spanyol nagykövet arra a kérdésre, hogy ez az aktus a francia kormány tudásával történhet-e, kijelentette, hogy ez ellen nincsen semmi kifogása.

A franciák elvannak készülve a német előnyomulásra.

Bázel, február 17. A francia sajtót nagyon nyugtalanítja az a körülmény, hogy a németek sűrű egymásutánban ismétlik meg támadásaikat a nyugati fronton. Az Echo de Parisban a

hadügyminiszteről sugalmazott közelmény jelent meg, amely rendíthetetlen bizalomra inti a franciákat még abban az esetben is, ha a németek elfoglalják az előretolt francia állásokat.

A szerbek borzalmas helyzete Korfuban.

Athén, február 17. A Korfuban tartózkodó szerbek helyzete borzalmas. Az entente nem gon-

doskodott külön sátrokról és barakkokról és a szerbek és a megtört betegek a szabad ég alatt,

takaró nélkül kénytelenek aludni. Ennek következtében a halaldózság nagy. — Két hét alatt 1400 ember pusztult el, egy éjszaka 170-en.

Negyvenhat és fél milliárd a francia hadi kölcsön.

Páris, február 17. A francia hadi kiadás a háború második évének végéig 46 és fél milliárdra rug.

Burián a bolgár királynál

Bécs, február 17. Burián külügyminiszter ma audiencián volt Ferdinánd bolgár királynál.

Patras és Volo kikötőket is megszállja az entente.

Zürich, február 17. Athémből jelentik: Patras és Volo kikötőknek az entente által való megszállására elő kell készülni. Az entente 5000 szerb katonát akar a kikötőben kihajózni, a görög kormány azonban nem adta meg az engedélyt. Patrásnál és Voló kikötő előtt aknákat és drótsövényeket helyeztek el, ami a kihajózás előjelének tekinthető.

Nagy áradás Besszarábiában.

Bukarest, február 17. A román-orsz határon nagy áradás van. A víz Besszarábiában ötven névzetkilométernyi területet öntött el. A lakosság százai menekülnek a veszedelem helyéről.

Osztrák minisztertanács.

Bécs, február 17. Sürkgh gróf miniszterelnök elnökletével ma minisztertanács volt.

A görögök az entente ellen.

Szófia, február 17. Görögország helyzete napról-napra kritikusabb lesz. A lakosság sok helyen éhínségtől szenved. Szalonikiból és környékéről pánikszzerűen menekül a lakosság. A hangulat az entente ellen fordult. Még azok is, akik eleinte francia barátok voltak, azok is a központi hatalmaktól várják a helyzet javulását. Különösen növeik az elkésredést az angol és orosz tiakos rendőrség tulkapásai.

Az ellenzék értekezlete.

Budapest, február 17. Az ellenzéki pártok ma este Károlyi Mihály gróf elnökletével értekezletet tartottak, amelyen a cimerkérdést vitatták meg és elhatározták, hogy a regnikoláris bizottság jelentését nem veszik tudomásul. Az ellenzék Apponyi Albert gróftól kéri fel, hogy az ellenzék álláspontját e kérdésben a képviselőházban ismertesse.

Az angolok letartóztatták a szaloniki polgármestert.

Páris, február 17. A Journal jelenti Szalonikiból: Az angolok letartóztatták Izmail bég szaloniki polgármestert.

Párisban újabb konferenciát tart az entente.

Genf, február 17. A francia felhivatalos jelenti, hogy a jövő héten újabb konferenciát fog tartani az entente, amelyen Briand referálni fog a római uról. Bejelenti, hogy Itália nem szegül ellen az entente azon kívánságainak, hogy Németországnak hadat üzenjen. Hasonló bejelentést tesz Sarandra az olasz Kamara megnyitó ülésén.

A milánói bombázás áldozatainak temetése.

200,000 ember vett részt a temetésen.

Lugánó, február 17. A monarchia repülőrajának bombázásakor áldozatul esettek temetése tegnap ment végbe Milánóban. A temetésen mintegy kétszáz ezer ember vett részt. Több mint 100 koszoru volt. Beszédet nem voltak.

Hogy szabad ócska vasat vásárolni?

Közhirre teszem, hogy a m. kir. minisztériumnak 454-916. számú rendelete értelmében vas- és acéltermeléssel foglalkozó üzemeknek beolvasztásra és csomagolt vas gyártására bármiféle ócska vasat szabadon lehet nekik eladni. Nem esik jelen rendelet alá öntöttvas töredékeknek vas- és acéltermeléssel foglalkozó üzemek részéről való bevásárlása és részükre eladása.

Ócska vasat egyébként, a vas- és acéltermeléssel foglalkozó üzemeket kivéve, mindenki szabadon vásárolhat és mindenkinek szabadon eladhat.

A m. kir. államvasutak üzemében összegyűlemlő ócska vas nem esik a jelen rendelet hatálya alá. Szintúgy nem vonatkozik a jelen rendelet az állami vasgyárak üzemének egymásközi ócskavas szállításaira sem. A m. kir. államvasutaknál összegyűlemlő ócskavasmennyiségeknek a fennálló kötelezettségek szerint való elosztása iránt és a fülös mennyiségeknek értékesítése iránt a kereskedelemügyi miniszter, a pénzügyi igazgatás ügykörébe tartozó üzemeknél

nyert ócskavas értékesítése iránt pedig a pénzügyminiszter külön intézkedik.

Végül nem vonatkozik ez a rendelet a vasgyárak által szállított rudanyagból a lövedékek megmunkálásánál előálló ama hulladéokra sem, amelyet a szállító vas- és acélgyárral a lövedéket megmunkáló cégektől a katonai igazgatás rendelkezése szerint kötelesek visszavenni.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter a jelen rendelet alól további kivételeket engedhet.

Mindenki, aki ócskavassal kereskedik, ugyszintén minden vállalkozó, akinek üzemében több ócskavas gyűl össze, mint amennyit 3 hónapon belül felhasználhat, köteles az ócskavas készletében beálló változásokat (öntöttvas töredék kivételével) havonként, legkésőbb a következő hónap nyolcadik napjáig az „Ócskavas bizottságnak” bejelenteni.

Ezen bejelentésben az ócska vasat fajták szerint csoportosítva, métermérsékben meg kell jelölni.

1. Az előző hónap első napján meg volt készletet;

2. a beszerzés és a saját üzemben való összegyűlemlés útján előállított havi szaporulatot;

3. a más részére történt kiszolgáltatás és a saját üzemben való felhasználás útján előállított havi fogyatkozást;

4. a hónap utolsó napján meglévő készletet.

Ezenkívül az „Ócskavas bizottság” által esetleg kívánt egyéb felvilágosításokat is meg kell adni.

Az, akinek ócskavaskészlete a bejelentés időpontjában 10 métermérsékét meg nem halad, bejelentést tenni nem köteles.

A bejelentéshez szükséges nyomtatványok az „Ócskavas bizottságnál” (Budapest, Kereskedelemügyi minisztérium) kaphatók.

A szükséges utbaigazításokat a rendőrfőkapitányi hivatal iparügyi osztályában Sándor János rfogalmazó adja meg.

Miskolc, 1916. február 15.

Dr. Rimóczy, rendőrfőkapitány.

Apró hirdetések

10 szög 60 fillér, minden további szög 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

A Debreczeni-utcai fürdőbe egy mindenese ember kerestetik. 86

Gépirást, gyorsírást, helvesírást kitűnő eredménnyel tanít Hayduné Sinkmann Dóra, Kontutca 14. (Ezelőtt Schweitzeriskola.) 21

Jó házból való fiu tanuló, valamint kisasszony elárúsítónak felvétetik Hochhauser „Sólyom” cipőáruházában. 91

4-5 ezer korona óvadékkal rendelkező, hadmentes egyén pénzbeszedői vagy ehhez hasonló állást keres. „Megbízható” jellegre a kiadóhivatalba. 92

A Kristály gőzmosó gyárban egy kazánfűtő felvétetik. 93

Hirdetést felvesz a kiadó hivatal

Nyomatott a kiadó tulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcon.

Uránia

Nagy Mozdonszínház

F. hó 18-án, pénteken,
18-én, szombaton és
20-án, vasárnap

Az ajtó-nélküli ház.

(Das Haus ohne Thür)

Detektiv dráma
3 felvonásban.

És hozzá még a kitűnő
kisérő műsor.

Rendes helyárad.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünneppnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabalkapu 2., Mindszenti templom mellett.

Újságárusításra,

valamint kizárólag házhoz való kézbesítésre

férfiak, asszonyok

azonnal felvétetnek

Groszman Jágó üzletében.

Kiadó üzlethelyiség.

Hunyadi-utca 2. szám alatt, a volt Otrokocsy-féle üzlethelyiség

azonnal vagy május 1-ére kiadó.

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-PALOTA

TELEFON 8-16

F. hó 18-án, pénteken,
19-én, szombaton és
20-án, vasárnap

PROF. NICK FANTOM

második kalandja

A labradóri villa.

DETEKTIV színmű 4 felv.
Írta és rendezte: JOE MAY.

Főszereplők:

Mia May és Max Landa.

Rendes helyárad.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 6 órakor, vasár- és ünneppnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Egy 5 vagy egy 4 szobás villa az Agrártelepen kiadó.

Mind a kettőnek van verandája. Parkett, villany, gáz, angol elozetok, fürdőszoba, mosókonyha stb. — Értekezni lehet Lévay-utca 17. sz. a.

Nyomdász-tanonc felvétetik

felvétetik

Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám alatt egy 2 utcai és 1 udvari szobából, kamrából és pincéből álló lakás nagy udvarral, kis kerttel

1916 május 1-re kiadó.

Értekezhetni lehet kiadóhivatalunkban.